PROF.DR. SAİME İNAL SAVİ SOSYAL BİLİMLER LİSESİ
BİLGİSAYAR BİLİMİ DERSİ GÜNLÜK DERS PLANI

	Hafta
	3

	Sınıf
	HAZ-A / HAZ-B

	Süre
	2 (1)

	Ünite
	Problem Çözme ve Algoritmalar

	Bölüm
	2. PROBLEM ÇÖZME VE ALGORİTMALAR

	Kazanımlar
	· Problem çözme sürecindeki temel kavramları açıklar.
· Problem türlerini açıklar.
· Günlük hayatta karşılaştığı problemler için çözüm yolları önerir.
· Bir problemin çözüm adımlarının doğru bir şekilde belirlenmesinin ve sıralanmasının önemini ifade eder.

	Konular
	· 2.1.1. Programlama Nedir? (s.29)

· 2.1.2. Program Nedir? (s.30)

· 2.1.3. Hata Ayıklama Nedir? (s.31)

· 2.1.4. Günlük Hayatta Problem Çözme (s.31)

· 2.1.5. Problem Çözme Süreci (s.32-40)

	Yöntem ve Teknikler
	Problem Çözme, Anlatım, Soru Cevap, Tartışma

	Kullanılan Araç Gereçler
	Etkileşimli Tahta, E-Kitap (Kur-1)

	Öğrenme – Öğretme Etkinlikleri
	Dikkat Çekme: Sınıfa “günümüzde artık sıklıkla programlama kavramını duymaktayız. Peki, programlama sizce nedir?” şeklinde soru yöneltilerek sınıfın dikkati çekilir.

	
	Güdüleme : “Bu dersimizde programlamanın ilk adımı olan problem çözme süreçlerini pekiştirmek için sizlerle örnek problemler çözeceğiz” şeklinde açıklama yapılarak sınıfın güdülenmesi sağlanır. 

	
	İşleniş: Programlama, bilgi işlemsel düşünme, bilgi işlemsel düşünmenin özellikleri, program, girdi, çıktı, matematik, koşullu yürütme, tekrarlama kavramları açıklanır.
Tilki, kaz, mısır çuvalı probleminin çözümü konusunda sınıfta tartışma ortamı oluşturulur. Problemin çözümüne yönelik kısıtlamalar ve işlem basamakları adım adım tahtada listelenir. Yapılabilecek tüm hareketlerin öngörülememesi durumunda problemin çözülemeyeceği sonucunun öğrenciler tarafından da benimsenmesi sağlanır.

Su doku ve dikdörtgenleri parçalara ayırma problemleri için de öğrencilerin benzer yolu izlemleri sağlanarak problemleri çözmeleri istenir.

	
	Değerlendirme: Bir problem karşısında elimizdeki kısıtlamaları, olası çözüm yollarını ve çözüme ait işlem basamaklarını adım adım listeleyerek ilgili problemi doğru şekilde çözebileceğimiz ve programlamada da aynı yolu izleyeceğimiz sınıfa açıklanarak ders sonlandırılır.

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	Matematik 
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